

> Ολοκληρώθηκαν με μεγάλη επιτυχία οι εκδηλώσεις του Forum Ανάπτυξης 2013

## Πλήρως αποδεκτό το μήνυμα!

Το μήνυμα «Εξωστρέφια Παντού» ως απάντηση στα μεγάλα οικονομικά και κοινωνικά αδιέξοδα, κυριάρχησε και αναδείχθηκε από τους ομιλητές των 28 παράλληλων εκδηλώσεων του διήμερου Forum Ανάπτυξης 2013 που διεξήχθη το περασμένο Σάββατοκύριακο στην Πάτρα συγκεντρώνοντας πλήθος αξιόλογων προσώπων και ενός κόσμου που φαίνεται να «διψά» για νέες προκλήσεις.

Στη διάρκεια του διήμερου, παραγωγικοί φορείς, πολιτικοί, στελέχη επιχειρήσεων, δήμων και συνδικαλιστικών φορέων, αναπτυξιακοί σύνδεσμοι και κοινωνικά δίκτυα, άνθρωποι της Έπιστήμης, του Πολιτισμού και της Τέχνης γενικότερα αγκάλιασαν την πρόκληση που απεύθυναν οι διοργανωτές, να τρέξει σε κάθε μορφή εξωστρέφεια σε κάθε μορφή επιχειρηματικής και κοινωνικής δράσης, δείχνοντας παράλληλα ότι απαντήσεις υπάρχουν, όσες δυσχερέστες και αν εμφανίζονται σήμερα.

Δόθηκαν απαντήσεις και κατατέθηκαν ξεχωριστές προτάσεις πλήρους εξωστρέφειας όπως αυτή για τη Μεσοπεριφέρεια Αδριατικής-Ιονίου (με δράσεις διαπεριφερειακού χαρακτήρα) που παρουσίασε η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας. Αναλύθηκε από επιστημονικούς ο νέος πολύ-πολικός κόσμος όπου δεν υπάρχουν



μόνο φίλοι και εχθροί ούτε σύγχορα, αλλά ένα συνεχές ανταγωνιστικό παιχνίδι όπου νέοι «παίκτες» με ισχυρή καταναλωτική βάση όπως οι «Britics» (Κίνα-Ινδία-Ρωσία-Νότιος Αφρική-Βραζιλία) καθορίζουν τις διεθνείς εξελίξεις.

Στον πολύ-πολικό κόσμο η Αχαΐα και η Δυτική Ελλάδα έχουν εκπροσώπους, επιχειρήσεις που εδoσαν το παρόν τους στο Εκθεσιακό Τμήμα του Forum. Τοπικές παραγωγικές επιχειρήσεις, καινοτόμες επιχειρήσεις, επιχειρήσεις του ΣΤΕΔΕ, του Επιστημονικού Πάρκου Πατρών και start ups του Κέντρου Καινοτομίας του συνεργατικού μηχανισμού «Coitalia».

Εκτός από τις επιχειρήσεις που προσδίδουν στην περιο-

χή προσθήμενη αξία, η Αχαΐα έχει και τους μικρούς... προεβλεπείς της στο εξωτερικό. Την ομάδα TeamWork των μικρών «ρομποτιστών» του 44ου Δημοτικού Σχολείου της Πάτρας που βρέθηκαν στο χώρο του πολυσυνεδρίου.

Το Forum Ανάπτυξης απέδειξε ότι η περιοχή μπορεί με τις αξιόλογες δυνάμεις που διαθέτει σε επίπεδο δήμων και κεντρικής διοίκησης να σχεδιάζει την αειφόρο ανάπτυξη της, με προτάσεις για στήριξη της απασχόλησης, αξιοποίησης των φυσικών πόρων που υλοποιεί η ΑΔΕΠ και εξοικονόμησης ενέργειας που υλοποιεί η ΔΕΥΑΠ.

Επίσης υπάρχουν και τα εργαλεία (χρηματοδοτικά) για την αειφόρο ανάπτυξη της περιοχής όπως τα προγράμματα

Jessica και ΕΠΕΡΑΑ που παρουσίασε η ΕΤΕ και υπηρεσίες όπως αυτές που παρουσίασε ο ΟΤΕ για την ενίσχυση της εξωστρέφειας των επιχειρήσεων.

Στο φετινό Forum Ανάπτυξης 2013, εκτός από τους εκπροσώπους από τις προεβλεπόμενες «Britics» και των μεικτών αντίστοιχων εμπειριών, που ανέλυσαν μια σειρά από επενδυτικές ευκαιρίες που παρουσιάζονται, βρέθηκαν και εκπρόσωποι του υπουργείου Εξωτερικών που με τη γραμμή που διαθέτει στο εξωτερικό, σπρώχνει τις εξαγωγές.

Καινοτόμα διαθέσει έδειξε και το Επιμελητήριο Αχαΐας που ανακοίνωσε την ίδρυση Αναπτυξιακής και τμήματος Εξαγωγών, δύο νέους «βραχιόνες» για την στήριξη της εξωστρέφειας των τοπικών επιχειρή-

σεων.

Η Ένωση Ιδιοκτητών Αχαΐας, με μια σειρά από εξειδικευμένες εισηγήσεις, αποκάλυψε τα αντανακλαστικά χαρακτηριστικά της υπερ-φορολόγησης της ακίνητης περιουσίας ενώ ο Πατρικός, ο Οδοντιατρικός Σύλλογος και το τοπικό Παράτημα του Πανελληνίου Συλλόγου Φυσιοθεραπευτών συμφώνησαν ότι η συνέργεια είναι η εξωστρέφεια απάντηση στην πίεση που δέχονται οι επαγγελματίες του κλάδου της Υγείας από τους ισχυρούς «διεθνείς παίκτες» του χώρου ενώ το σημαντικό ζήτημα ασφαλείας, εξωστρέφεια και κοινωνική ανάκαμψη ανέδειξαν η Ένωση Αξιοματικών ΕΛ.ΔΣ. Δυτικής Ελλάδας και η Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Αχαΐας.

Εξωστρέφεια και Πολιτισμός ήταν και το θέμα μιας σειράς παρουσιάσεων που έγιναν την Κυριακή στο Ελευθερό Βήμα του πολυσυνεδρίου ενώ παρουσίασε το ΑΣΠΟΘΕΛ-ΤΟΝ, ο διγλωσσος οδηγός του Συμβούλου Επιχειρήσεων σε τοιχογραφία τύπου, αρχαιολογικά μνημεία και ιστορικά πρόσωπα της περιοχής.

(Οι αξιόλογες εισηγήσεις του Ελευθερού Βήματος θα παρουσιαστούν στα επόμενα φύλλα του «Σ.Ε.» )